KLÍČ K URČOVÁNÍ ZKAMENĚLIN PŘÍBOJOVÉ FACIE
V ČESKÉ KŘÍDĚ
1.

a) zkamenělina je mikroskopických rozměrů, maximálně do 1cm, volná nebo přitmelená na kamenech...............................................Dírkonošci (Foraminifera)

b) zkamenělina není mikroskopických rozměrů, zpravidla větší než 1 cm...........2

2.

a) zkamenělina je kulovitého, zvonovitého tvaru, s jedním nebo více otvory bez přepážek.................................................................Houby (Porifera)

b) zkamenělina jiného tvaru..................................................................................3

3.

a) zkamenělina tvoří různě stočené, zpravidla hladké rourky, které mají hnědou barvu.................................................................Červi (Serpulidae)

b) zkamenělina jiného tvaru..................................................................................4

4.
a) zkamenělina tvoří rourky s kulatými otvory, bez vnitřních přepážek, nebo povléká misky mlžů......................................................Mechovky (Bryozoa)

b) zkamenělina má tvar rourky (nebo větvičky) s kulatými otvory s vnitřními přepážkami....................................................................Koráli (Anthozoa)

c) zkamenělina je tvořena dvěma miskami (schránkami).....................................5

d) zkamenělina jiného tvaru..................................................................................6

5.
a) zkamenělina nese misku hřbetní a břišní, na vrcholu schránky je kulatý stvolový otvor..........................................................Ramenonožci (Brachiopoda)

b) zkamenělina má misku pravou a levou a na jeho vrcholu chybí kulatý stvolový otvor...............................................................................Mlži (Bivalvia)

6.

a) zkamenělina vytváří stočenou ulitu........................Plži (Gastropoda)

b) zkamenělina má tvar úzké ploché destičky.......................................................7

c) zkamenělina má tvar krátké tlusté destičky zpravidla pokryté jemnými „tečkami“........................................................................Hvězdice (Asteroidea)

7.

a) zkamenělina zpravidla trojúhelníkovitého tvaru.....Svijonožci (Cirripedia)

b) zkamenělina čtvercového, obdélníkového tvaru ........Ježovky (Echinoidea)

c) zkamenělina jiného tvaru..................................................................................8

8.

a) zkamenělina má kruhovitý tvar, plochá a na své povrchu nese pěticípou hvězdičku..........................................................................Lilijice (Crinoidea)

b) zkamenělina má tvar zubů............................................Žraloci (Selachii)

